

# 课程自己选 没有班主任 火警演习经常有 在英国读高中

丁伊南是个很有主见的女孩子,感觉她比同龄人要成熟些,英文说得也挺不错。今年17岁的她已经在英国读了一年高中了,现在正值放暑假,可以回国呆上两个多月。虽然天气那么热,她也没有闲着,刚念完雅思,又在新通开始每天的实习工作,生活颇充实。她讲述了在英国的读书生活,那里的教学模式跟国内高中有着很大的区别。

## 高中,就去英国吧

小丁初中成绩不错,可以在国内选择比较好的高中,但为什么要出国念书呢?由于身边的很多朋友都是高中时期就出国了,小丁妈也希望女儿高中就到国外去念。2005年底,他们慕名来到新通留学机构进行咨询,留学顾问介绍,国外大学很多课程都是从高中开始衔接的,如果高中就开始到国外读书就可以更快更早适应那里的教学,对就读国外大学起到承接作用,在家庭经济条件允许的情况下,就读英国的高中是很不错的选择。在父母的支持下,丁伊南开始了一系列的出国前准备。首先就是选择学校(个别学校需要雅思成绩),在新通的建议下,小丁选择的是一所英国女子高中,学校不错,并且非常漂亮。申请通过后,学校向小丁发来了几门基础课的试卷,是入学之前的第一场摸底考试。考试很顺利就通过了,阅卷老师发来了贺信,之后便是忙着准备签证和材料。同时,新通开设了行前培训,为即将出国的学生介绍一系列注意事项,并且为他们找好了当地的监护人,在资金、入学、办理手续等一系列问题上都安排妥帖。当时随同丁伊南一起出国的还有十几个情况类似的“准高中生”。

## 异国他乡初体验

经过半年的筹备,2006年7月,丁伊南终于踏上了去英国的路。初到的兴奋是最让她难忘的,一开始学校要进行两个月的初期班,主要是语言培训,相较于当地学生,国外的学生需要多一门语言课程,但是小丁说她并不觉得因此压力就比当地学生要大,相反,她觉得学习很充实。

一开始,小丁对什么都新鲜,感觉那里的建筑是典型的欧式房屋,还有浓密的树木,大街上都是黄头发蓝眼睛的英国人,而且18岁以下的学生坐公交是免费的。不过上街的机会并不是很多,学校对学生的管理也是宽中有严,一般下午放学是4点,但是5点前必须回学校。本地的学生可以走读,但是外国的学生就必须住在学校里。问起平时的零花钱问题,小丁吐了吐舌头,说初到这里的时候买一碗面要2磅,折合人民币要乘上个15,好贵呀!但是呆得久一点了就觉得其实也还好啦,毕竟在英国,物价高也在情理之中。丁伊南就读的学校是一所



女子高中,外国女孩子在报纸上看到有关中国的新闻都非常感兴趣,其中很多英国女孩子就问起了小丁关于2008北京奥运的事儿。看来,虽远在国外,但是身处“地球村”中,人与人之间的交流仍充满了共同话题。

## 高中里的大学教育模式

英国的高中给人感受最深的就是它的教育模式,类似于我国的大学模式,学生们没有固定的课程表,可以自由选择课程。

一般,学生一学期可以自由选择四门课,无论是数学、物理、化学,还是历史、经济、政治,只要自己觉得有把握的,并且所选择的课程最好是跟大学想要学习的专业有衔接。这四门课到第二学期可以放下一门学得最差的,因为申请大学时,每学期只需要三门课的成绩,这给学生的压力减轻不少。由于小丁他们初到英国,还需要进行语言课程的培训,学校让他们自由选择了三门课,她选择了数学、化学和经济。

不同于国内高中,每个班级有固定的人数,有班主任,在英国的高中虽然有固定的一个班级,但是跟大学一样,没有固定的教室,一个班的人选择不同的课程,平时不会经常聚在一起。也没有班主任,只有在集体活动的时候才有可能接触到全部一个班的人。除了任课老师还有生活老师,都可以帮助学生解决生活上或者生活上的问题。

英国的高中学习并不像国内大小考不断,作业不停,丁伊南介绍她所在的高中,任课老师平时对他们的态度都很随和,例如有一期中放假九天,一名中国学生想要利用这几天时间回国,老师就跟他说他这九天的作业可以回来再做,给他一个星期的时间。老师和学生之间的自由度是可以调节的,如果作业来不及做可以跟老师申请延缓上交,但是作业也不能马虎,很多期末成绩是根据平时成绩给的,

想要全部拿“A”是不容易的。

## 火警演习经常有

在英国的高中,丁伊南觉得一年里收获最大就是自己能够约束自己,给自己压力。平时的自修时间很多,大家聚集在图书馆里,很自觉地学习,虽然就算周末也要规定半天的自习时间,但老师不会盯着每个人去图书馆,学生自己都能够静下心来看书,良好的学习习惯要靠从小就养成的。除了文化课外,像体育、游泳、网球之类的活动放学之后都会有,学生可以自由选择参加锻炼。另外学校还有类似兴趣小组一样的合唱班、管弦乐培训、美术、厨艺等活动项目轮流开设,小丁就参加了钢琴班,弹得一手好琴。

“食堂的饭菜不好吃,但是还是胖了很多。”说到吃的,小丁强调那里的食物都不放盐,提倡健康饮食。一堆被煮烂的蔬菜和肉都淡而无味,又怎么能下咽呢,但如果偷偷放盐被老师看到是会被批评的,只能用带去的辣椒酱下饭了。平时在寝室里是不允许带大功率电器的,但是有时候确实想吃泡面,这也是中国学生最钟情的,可以偷偷拿出自带的小电炉煮一小会。但是要当心了,如果飘然而上的烟碰到了报警器,那全校的火警铃就会响个不停。英国人的安全意识很强烈,学校经常会进行火警演习,这在国内高中是很少见的。通常火警演习不定时,有时候就会在半夜响起,这个时候无论你在干什么都必须快速赶到操场集合,迟到的话就有可能受到老师的严厉批评。

学习期间,如果身体有不适,可以去学校的医务室。英国在药品安全上也格外重视,家里带去的药不能够放在自己身边,必须放到医务室的抽屉里,有需要时再去领取,这样做是为了防止有些学生因为乱吃药而出现问题。

## 给即将选择出国的准高中生

小丁说,如果选择了出国念高中,那就一定要备好资料,包括初中的成绩单和老师评语,家庭经济条件一般要有固定的来源。选择学校的时候在听取留学机构的建议时也要多方面浏览和了解该学校的情况,不一定漂亮的学校就是好,还有综合的教学情况也要考虑。寻找监护人很重要,因为监护人负责的态度就可以带来很多便捷。出国前心理上要做好调节,要带着学习的态度而不能放纵自己,如果怕时差倒不过来,小丁有个窍门可以多吃些VC。如果初中成绩不是那么好,不要着急,老师都会鼓励你,并且学校还专门会给国外学生开设雅思课程,以备申请大学。

8月19日的时候,丁伊南还将在新通留学推出的英国留学系列活动,讲述自己的留学心得。到时一同上台讲座的还有一位已经被剑桥大学录取的女生,而且两人已着手在准备了。她说自己想多搜集一点信息,希望能够真正提供一些帮助。

从很多层面来看,高中留学确实比直接去国外念大学要有利很多,但是真正能适应国外环境,学业出挑的也毕竟是少数,并非人人都适合去国外读高中。新通留英顾问李莹认为,如果学生想去英国读高中,除了需要家庭能负担得起留学费用外,还需要学生有坚强的意志,有良好的英语、数学、物理、化学等成绩,善于并乐于与人交流,否则出去后将很难单独完成学业,而家庭的留学投资也将付诸东流。所以在出国以前,需要多渠道了解信息,及早纠正自身不足,可以咨询中介公司,可以多向有留学经验的人取经。另外,由于从今年9月开始,英国很多私立寄宿中学都将限制招收国际学生,所以学生如果想去英国读高中,至少需要提前一年开始准备。



文/金妍

供图/丁伊南

## 世界名校申请末班车 — 抓住机遇, 改变未来

▶ 8月3日(周五)14:00  
加拿大康耐斯托加学院招生讲座并面试

▶ 8月4日(周六)10:00  
加拿大麦科文大学国际部主任招生讲座并面试

▶ 8月5日(周日)10:00  
利物浦大学预科招生讲座

▶ 8月6日(周一)14:00  
华威语言中心英语水平测试

▶ 8月8日(周三)10:00  
澳大利亚布莱福德学院招生讲座

**康耐斯托加学院:** 成立于1967年,是安大略省政府的应用艺术和技术类学院之一,被誉为加拿大最好的教育机构之一。

**麦科文大学:** 加拿大中西部规模最大的公立大学学院,与加拿大排名前五的阿尔伯塔大学合作设立2+2课程,凡是在艺术、商科、计算机科学等十个专业的学生,本科后两年可转到阿尔伯塔大学攻读并获阿尔伯塔大学学位。

**利物浦大学:** 始建于1881年是英国著名全日出版综合性公立大学,培养出8名诺贝尔奖获得者。

**华威英语语言测试:** 即WELT考试,被英国使馆签证处认可为雅思成绩的有效替代考试,该考试结果受到英国26所大学的认可。

**布莱福德学院:** 澳大利亚八大名校之一阿德雷德大学的附属学院,位于阿德雷德大学主校区,提供该校预科课程。

咨询电话: 0571-87901122

www.igo.cn

公司地址: 杭州路1号新通国际广场A区4楼